



Мир АКАДЕМИИ

Выходит
1 раз в месяц.
Май
2011 года.
№ 5 (105)



Дорогие ветераны, спасибо за Победу! с. 4

**ЧИТАЙТЕ
В НОМЕРЕ:**



Студенческая Пасха с. 5



Дети разных народов с. 6



Год боевых побед с. 8



Мы любим тебя, Петербург! с. 7

21 апреля 2011 года состоялось очередное заседание ученого совета академии. Одним из важнейших в повестке дня был вопрос о присвоении академии имени дважды Героя Социалистического Труда Горина Василия Яковлевича. В обсуждении этого вопроса приняли участие присутствовавшие на заседании ученого совета Родионов В.Я. — начальник департамента агропромышленного комплекса, заместитель председателя правительства Белгородской области, Тишин С.И. — председатель Муниципального совета Белгородского района Белгородской области и Белоусов В.Б. — заместитель главы администрации Белгородского района, председатель комитета социальной политики. Члены ученого совета единодушно поддержали решение муниципального совета Белгород-

Заседание ученого совета академии

ского района от 30 марта 2011 года № 364 о присвоении ФГОУ ВПО «Белгородская государственная сельскохозяйственная академия» имени В.Я. Горина.

Ученый совет ходатайствовал перед Президиумом Россельхозакадемии о награждении доктора сельскохозяйственных наук, профессора, действительного члена Российской академии сельскохозяйственных наук Котляровой О.Г. золотой медалью имени Т.С. Мальцева за работы в области почвозащитного земледелия.

На основании результатов тайного голосования ученым советом академии присвоил ученое звание профессора по кафедре экономической теории и экономики АПК доктору экономических наук Савченко Е.С.

С докладом о работе экономического факультета в 2010-2011 годах и перспективах развития выступила декан экономического факультета Наседкина Т.И. и член комиссии ученого совета Лицуков С.Д. Были отмечены положительные моменты в работе факультета и сделаны конкретные замечания по отдельным вопросам его деятельности.

Согласно повестке дня были рассмотрены вопросы о выделении жилья в малосемейном общежитии.

Ученый совет академии поддержал ходатайства ученых советов Воронежского ГАУ о представлении почетного работника высшего профессионального образования РФ доктора экономических наук, профессора За-

гайтова Исаака Бениаминовича к присвоению почетного звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации», Донского ГАУ — о представлении проректора по научной работе, доктора с.-х. наук, профессора Колосова Юрия Анатольевича к присвоению почетного звания «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» и Казанской государственной академии ветмедицины им. Н.Э. Баумана — о представлении ректора академии, доктора ветеринарных наук, профессора Кабирова Галимзяна Фазыльевича к присвоению почетного звания «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации».

В.А. Сыровицкий,
ученый секретарь

Учебный процесс

Окончил агрокласс — поступи в академию



При поддержке специалистов академии в 9 районах области создано 16 агроклассов, где проходят занятия по углубленному изучению профильных предметов и одновременно осуществляется профориентация будущих абитуриентов.

21 мая 2011 года в Белгородской ГСХА состоялся выпуск

школьников агроклассов. Всего приехало 87 школьников из 16 школ Белгородской области. Поздравили школьников с окончанием обучения в агроклассах проректор по учебной работе П.И. Бреславец и начальник учебно-методического управления Л.А. Манохина.

С выпускниками также было проведено собеседование и дана

оценка результатов их обучения. В собеседовании вместе с проректором и начальником УМУ принимали участие методист ЦНАО Н.В. Бондаренко и ответственный секретарь приемной комиссии Ю.Н. Литвинов.

Ребята получили сертификаты, подтверждающие окончание агроклассов, которые являются рекомендацией для поступления в БелГСХА.

Т.В. Феденко,
руководитель практики



Областной конкурс школьников по сельскохозяйственным профессиям

С 10 по 12 мая 2011 г. на базе БелГСХА был проведен областной конкурс школьников по сельскохозяйственным профессиям. Программа конкурса, как и в предыдущие годы, была насыщенной. Теоретический тур слета-конкурса по 8 профессиям — механизаторов, бригадиров, полеводов, садово-

водов, овощеводов, животноводов, операторов машинного доения и автомобилистов — проводился в специализированных аудиториях УНИЦ «Агротехнопарк» и агрономического факультета. Практический тур конкурса был проведен в учебно-физиологическом комплексе БелГСХА, во ФГУП «Белгородское», Россельхозака-

демии, ПУ № 23 с. Дмитриевка Яковлевского района.

В состав жюри вошли ведущие преподаватели профильных кафедр агрономического, технологического и инженерного факультетов. Председателем жюри был Сурков Николай Алексеевич — референт начальника департамента АПК.

В конкурсе принимали участие 168 учеников из 21 района области. По итогам конкурса 16 школьников стали победителями и призерами по 8 номинациям. Им были торжественно вручены сертификаты с правом внеконкурсного зачисления в БелГСХА.

Л.А. Манохина,
начальник УМУ

Биологическое земледелие

в Белгородской области начнут внедрять уже летом

В июне этого года региональное правительство получит законченную программу внедрения системы биологического земледелия на территории Белгородской области. Это будет первый в России и один из первых в Европе масштабный проект по биологизации земледелия, хозяйствования с минимальным влиянием на землю.

Программу обсуждали на созданном при губернаторе совете по биологизации земледелия в Белгородской области. Возглавил его глава региона Евгений Савченко. Департамент АПК представил свой вариант программы, в котором намечены основные показатели.

По словам замглавы департамента АПК Юрия Кузнецова, планируется ежегодно сажать многолетние травы на площади 100 тыс. гектаров из существующего миллиона гектаров пашни (уклон от 0 до 3 градусов). Кроме того, на 150 тыс. гектаров в качестве сидеральной (смежной) культуры и на корма посеют донник, привлекающий в почву максимальное количество важнейшего элемента — азота. Целевые показатели проекта: 6 млн 985,4 тонны гумуса и около 217 тысяч тонн биологического азота ежегодно.

На площади 200 тыс. гектаров с уклоном от 3 до 5 градусов разместят кормовые севообороты

(многолетние травы, бобовые и злаковые). Территории склонов свыше 5 градусов (60 тыс. гектаров) займут смеси многолетних трав, а 100 тыс. гектаров отдадут под пчелопарки. Кроме того, около 100 тыс. гектаров эрозивно опасных участков и меловых склонов займут лесные культуры, которые до 2014 года будут засаживаться по проекту «Зелёная столица».

На всю программу потребуется большое количество семян, и для этого в регионе будет создан фонд семян многолетних трав. Затем сельхозпроизводители региона, которые и станут основными исполнителями намеченного проекта

по биологизации, смогут купить семенной материал по сниженной цене (25 % от рыночной).

Программу, разработанную департаментом АПК, Евгений Савченко назвал неполной и призвал её доработать, чтобы утвердить в июне.

Сергей Шевченко

По материалам www.bel.ru

С юбилеем!

ЛОБАНОВ

Вячеслав Михайлович

В Белгородской области готовится закон, регулирующий порядок управления и распоряжения госсобственностью

Соответствующий законопроект рассматривался 16 мая 2011 г. на очередном заседании Комитета по экономическому развитию, предпринимательству и инновационной деятельности Белгородской областной Думы.

Как проинформировал начальник департамента имущественных и земельных отношений области Валерий Шамаев, по состоянию на 1 января 2011 года Белгородская область является собственником 21

областного государственного предприятия, 228 областных госучреждений, акций (долей в уставном капитале) 31 хозяйствующего субъекта, а также земельных участков и долей в праве общей собственности на них площадью 606 тысяч гектаров.

В настоящее время отношения по управлению госсобственностью регулируются положением Закона «Об осуществлении права собственности и других вещных прав Белгородской области», принятого 18 февраля

1997 года. Однако за прошедшие более чем 10 лет федеральное законодательство в этом направлении претерпело массу изменений, в том числе принят Земельный кодекс РФ, новые редакции Лесного и Водного кодексов РФ и т. д. В связи с этим назрела необходимость принятия нового регионального закона.

Новая редакция закона направлена на четкое распределение полномочий и ответственности между органами госвласти в сфере

управления областной собственностью. Помимо этого проект закона регламентирует отношения по созданию, реорганизации и ликвидации областных госучреждений.

После обсуждения документа члены комитета Думы решили рекомендовать к принятию этот законопроект в первом чтении на майском заседании областного заксобрания.

По материалам сайта www.bel.ru

В Белгородском районе появятся «Ректорские сады»

Проект под таким названием планируют реализовать руководители вузов Белгородской области. Парк с форумом и зоной отдыха появится в посёлке Майском вдоль трассы Москва — Симферополь.

19 мая на заседании Совета ректоров вузов Белгородской области руководители высших учебных заведений обсудили проект реализации парка «Ректорские сады». Поручение о закладке зоны отдыха в посёлке Майском в январе дал губернатор области

Евгений Савченко. Парк появится на территории, прилегающей к автодороге Москва — Симферополь.

Предварительный проект будущей рекреационной зоны разработал и представил заведующий кафедрой землеустройства и ландшафтного строительства БелГСХА Андрей Пятых. Прилегающую к дороге парковую зону планируют разделить на несколько частей — по числу областных вузов. В каждом из сегментов будет своя ландшафтная и дизайнерская кон-

цепция, отражающая особенности учебных заведений. При этом разработкой концепции могут заняться специалисты этих вузов.

По проекту А. Пятых, в «Ректорские сады» войдут существующий придорожный сквер (ему нужен косметический ремонт) и старый яблоневый сад, который давно утратил значение плодового и требует обновления.

«Выбор придорожной территории в Майском не случаен, — утверждает ректор сельхоз-

академии Александр Турьянский. — Посёлок является воротами Белгорода. И парк призван стать визитной карточкой для иностранных гостей».

Помимо разработки проектов вузам в зону отдыха придётся ещё и вложить собственные денежные средства. Цена проекта пока не определена и будет зависеть от принятой концепции развития.

По материалам сайта www.bel.ru

Надземный пешеходный переход — в Майском

Об этом 13 мая текущего года в рамках объезда Белгородского района рассказал депутат областной Думы Геннадий Шипулин. Его слова подтвердил заместитель главы района Юрий Амельченко, рассказавший, что уже ведётся разработка проектно-сметной документации.

Надземный пешеходный переход обустроят на остановке общественного транспорта «БелГСХА». Отметим, что здесь в скором времени появится первый парк по программе «Русский лес», и наплыва людей в новое место отдыха не избежать. Поэтому в районе

решили сделать удобный переход, которым будут пользоваться и студенты, и отдыхающие, и просто местные жители.

В 2010 году администрации района и депутату Шипулину удалось по федеральной целевой программе установить светофор в посёлке Майском на трассе Москва — Крым. Как сообщил Юрий Амельченко, до появления светофорного объекта в этом месте ежегодно погибали 1–2 человека. Теперь власти рассчитывают на снижение аварийности.

По материалам сайта www.bel.ru

Геннадий Шипулин побывал в Майском

В поселке Майском, одном из населённых пунктов Белгородского района, от которых избирался в областную Думу Шипулин, депутат отчитался перед избирателями о выполнении их наказов.

По инициативе депутата в Майском реконструируют ветхое здание, которое станет домом народного творчества. По замыслу в нём разместятся секции традиционных народных промыслов, которые в последнее время активно развиваются в районе. «Выстрадавшим» Шипулин назвал строительство двухэтажной поликлиники на месте одноэтажного здания амбулатории.

Объект рассчитан на 250 посещений в смену. Работать в поликлинике будут 30 человек. Сама реконструкция обойдётся в 23 млн рублей.

«Людам давно обещали школу и поликлинику, так что отступать нам было некуда. Мы взяли на себя ответственность за эти объекты и доведём их до конца», — заявил Геннадий Шипулин. В числе самых острых проблем Белгородского района, над которыми депутат намерен поработать в будущем, — обеспеченность детскими садами, сообщает пресс-служба облдумы.

По материалам сайта www.bel.ru

Дорогие ветераны, спасибо за Победу!

9 мая страна отметила очередную дату Победы в Великой Отечественной войне. Мы не должны забывать о героизме, мужестве и самоотверженности

ветеранов и вручили подарки.

Наши ветераны: Покидько Варвара Алексеевна. Родилась 17 декабря 1919 года. В рядах



воинов и советских людей, которые исполнили приказ, свой священный долг – отстояли Победу, подарили нам жизнь. В поселке Майский прошел праздничный митинг у памятника павшим воинам, в котором приняли участие представители администрации Майского поселения, трудовые коллективы и жители поселка. В том числе и работники Белгородской государственной сельскохозяйственной академии. Были сказаны теплые слова в адрес ветеранов, возложены цветы к памятнику, от академии слово для выступления было предоставлено проректору по учебной работе Бреславцу П.И.

В этом году традиционно академия чествовала своих ветеранов. Председатель студенческого профкома и специалист по работе с молодежью Елифанцев Н.П. и председатель студенческого совета академии Матушак Мирослава посетили ветеранов с

Советской Армии с июля 1941 по декабрь 1945 года. Служила в 51-м отдельном полку связи в Московский зоне обороны. Телеграфистка, рядовая. Ранений нет. Награды: орден Отечественной



войны 2-й степени, медаль «За победу над Германией», «За оборону Москвы», юбилейные медали. Ветеран Великой Отечественной войны. В академии работала цветоводом.

Бондаренко Виктор Максимович. Родился 7 мая 1931 года. В годы ВОВ и в послевоенное время занимался очисткой полей от бомб и мин. В 1957 г. зачислен на работу в Первомайское отделение Белгородской сельскохозяйственной опытной станции токарем. С этого времени не изменял рабочему месту, не изменил и своему токарному станку. Награды: медаль «За добросовестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейные медали. Имеет звания «Мастер отличного качества», «Мастер золотые руки». Ветеран Великой Отечественной войны.

Иваненко Василий Антонович. Родился 12 апреля 1925 г. В рядах Советской Армии с 1942 по 1943 г. участвовал в боевых действиях на 2-м Воронежском фронте в составе 78-го гвардейского стрелкового полка 3-й танковой армии. Пехотинец, Рядовой стрелок. Одна тяжелая контузия. Награды: «За победу над Германией», «За бое-

вые заслуги», медаль Жукова, юбилейные медали. В академии работал с перерывами с 1971 года, старший научный сотрудник отдела птицеводства. С 1988 года – ведущий научный сотрудник отдела птицеводства. Ветеран Великой Отечественной войны.

Кизилев Митрофан Иванович. Родился 27 сентября 1925 года. В рядах Советской Армии с 1944 по 1945 год. Участвовал в боевых



действиях на Белорусском фронте. Командир взвода. Снайпер, танкист. Награды: медали «За отвагу», «За победу над Германией», юбилейные медали. Ветеран Великой Отечественной войны.

Юрченко Михаил Дмитриевич. Родился 3 июня 1928 года. Служил в гвардейских частях. Офицер, специалист 1-го класса. Награжден медалями в ознаменование годовщины Советской Армии и победу в Великой Отечественной войне, медалью «За безупречную службу». Майор в отставке. Ветеран военной службы. В академии проработал с перерывами с 2003 года на спортивно-оздоровительной базе с. Болдыревка, охранником.

Низкий вам поклон, ветераны Великой Отечественной войны!

Н.Б Кырза,
специалист по социальной
и правовой работе

Крепка семья, крепка Россия!

уже в 18-й раз. Установление этого дня ставит целью обратить внимание международной общественности на многочисленные проблемы семьи. По мнению Генерального секретаря ООН, когда попираются основные права одной семьи, единство всей человеческой семьи, членами которой они являются, находится под угрозой.

По данным областного департамента здравоохранения и социальной защиты населения, сегодня на Белгородчине проживает 7890 многодетных семей, воспитывается почти 26 тысяч

детей. За первый квартал 2011 года число многодетных семей возросло на 255, детей в них – на 739.

В настоящее время в нашей академии числится 28 многодетных семей, в которых воспитываются 86 детей. Среди них две семьи, в которых – четыре ребенка.

С семьи начинается жизнь человека, здесь происходит формирование его как гражданина. Семья – источник любви, уважения, солидарности и привязанности, то, на чем строится любое цивилизованное обще-

ство, без чего не может существовать человек. Благополучие семьи – вот мерило развития и прогресса страны. Семья как основной элемент общества была и остается хранительницей человеческих ценностей, культуры и исторической преемственности поколений, фактором стабильности и развития. Благодаря семье крепнет и развивается государство, растет благосостояние народа.

Е.Н Бондаренко,
председатель
профсоюзного комитета
БелГСХА



Международный день семей, отмечаемый 15 мая, учрежден Генеральной Ассамблеей ООН в 1993 году. В России этот праздник, именуемый Международным днем семьи, отмечался

Студенческая Пасха в БелГСХА

26 апреля, в первый день Светлой Седмицы на площади перед главным учебно-лабораторным корпусом прошел традиционный праздник «Студенческая Пасха в БелГСХА», организованный студен-

ческим профкомом и профкомом академии.

С приветствием к студентам и преподавателям обратился

ректор академии Александр Владимирович Турьянский. Настоятель храма святителя Алексия митрополита Московского и

держать и направить молодежь. Несколько десятков куличей и более сотни раскрашенных яиц, специально привезенных на



всего Руси отец Виктор (Говоров) поздравил всех с праздником Пасхи и пожелал Божия вдохновения во всех трудах и учебе. Он провел обряд освящения куличей, пасхи и пасхальных яиц.

Каждый факультет постарался оформить свой праздничный стол. Здесь были представлены лучшие поделки учащейся братии. В этом и есть смысл студенческой Пасхи — объединить, под-

праздник, изготовлены руками студентов. Ребята уже давно подметили, что после таких встреч и сессия сдается легче, и практика проходит успешнее.

Настоящим украшением праздника стали выступления ансамбля бального танца «Ностальгия» и вокальной студии «Академия».

Е.Н. Ермакова,
методист
культуры и досуга

Студенты инженерного факультета — детям-инвалидам

В перерыве лекции по истории развития СХТ преподавателю Амосову Виктору Николаевичу звонили по телефону. Из разговора мы поняли, что его приглашают на встречу с детьми-инвалидами в пос. Разумное. У нас родилась отличная идея — поучаствовать в этом мероприятии. Мы решили купить детям письменные принадлежности: фломастеры, краски, альбомы для рисования. Собрали с потока второго курса по двадцать рублей, Виктор Николаевич поддержал нашу инициативу. Ребята с 23-й ИТО-группы закупили подарки. 18 мая наша небольшая делегация вместе с «чернобыльцами» отправилась в Разумное к детям. Встреча была во всех отношениях необычная.

Больных детей в интернате 36 человек — мальчиков и девочек. Возраст от 4-х до 16-ти лет. Страшно перечислить заболевания этих несчастных детей. А ведь у большинства из них есть родители и довольно состоятельные. Звери в природе не

бросают своих деток, защищают их, спасают от других зверей, а больше всего от человека. Так в кого мы превратились, «создания Божии»? Видимо, утратили



любовь и превратились в самых злых существ на земле. Значит, наступило время, когда разум человеку стал не нужен, и стал жить он по электронным инстинктам. Превращение человека в управляемую систему — это последний шаг цивилизации к без-

дне. А дети встретили нас очень тепло, с искренней любовью, которая у большинства людей остыла. Виктор Николаевич читал свои стихи, рассказывал

о чернобыльской трагедии, а также поездке на выпускной вечер в Белую церковь к детям чернобыльской школы-интерната во время ликвидации последствий аварии. Дети слушали с большим интересом, ведь им горе других детей более понятно, чем

взрослым. Дети старшего возраста интересовались условиями поступления в нашу академию, а также тем, какие профессии можно получить. Мы по мере возможности, сдерживая комок в горле, пытались им ответить на все вопросы. Встреча всем очень понравилась. По приглашению наших новых друзей мы обещали приезжать к ним и в будущем. Наполненные чувством сострадания к больным ребяткам, не потерявшим надежды на лучшее, мы вернулись домой, но какой-то осадок невыполненного долга перед такими, как они, остался в наших сердцах. Когда нам хорошо, надо помнить, что кому-то плохо. Пытаться каким-то образом делиться хорошим с другими. Мы призываем студентов других факультетов побывать в детских домах и поделиться своей радостью с детьми, которых бросили родители.

С. Мальцев, С. Калинин,
В. Коноваленко, Д. Мальхин,
студенты 2-го курса
инженерного факультета

29 апреля в актовом зале БелГСХА состоялся посвященный празднику 1 мая отчетный концерт иностранных слушателей и студентов.

Это был первый концерт иностранных граждан в истории академии. Мы тщательно к нему готовились. Мы — это заведующая кафедрой иностранных языков Резникова Галина Александровна, руководитель оркестра народных инструмен-

наступающим праздником мира, труда и весны ректор академии Турьянский Александр Владимирович.

И вот на сцену выходят ведущие — студент 1-го курса экономического факультета Фестус Боатенг (Гана) и слу-



тов Селюкова Раиса Николаевна, кураторы иностранных слушателей и, конечно же, наши дорогие студенты из Ганы, Китая, Колумбии, Перу, Мексики, Аргентины, Экваториальной Гвинеи, Эквадора, Туркменистана, Марокко, России. Два месяца вечерами в учебных аудиториях и в общежитии можно было услышать стук русских ложек, трещоток, бубна, нежный голос флейты, слова «Маруся, раз-два-три калина», мелодию зажигательной русской кадрили и многое другое. Мы репетировали, мы готовились.

И вот, наконец, этот день настал. Весь зал заполнен. Концерт пришли посмотреть администрация академии, деканы, студенты разных факультетов, работники академии и другие гости. Перед началом концерта всех собравшихся поздравил с

шательница подготовительных курсов Гонсалес Виолета (Мексика). Они открывают концерт. Зазвучали гитары, и все услышали зажигательную песню «Ла Викина» в исполнении студентов Латинской Америки.

Вы когда-нибудь были на карнавале в Бразилии? Нет? Жаль... А вот зрители, присутствующие на концерте, смогли побывать на танцевальном карнавале. Они увидели яркие, костюмированные, веселые национальные танцы Колумбии, Аргентины, Мексики, Перу, Эквадора, Туркменистана и Ганы.

Танцы закончились, наступило время песен. Зрители с большой теплотой встретили песни «Африканские девушки» в исполнении студентов из Ганы и «Вкус шоколада» в исполнении Хорхе Морено (Мексика)



Дети разных народов: мы мечтою о мире живем

и Стивена Браун Меца (Колумбия).

Вы думали, что пришли на концерт посмотреть только национальные танцы и песни? Нет, иностранцы приготовили для вас сюрприз. На сцене студентка 1-го курса экономического факультета Чен Вэй (Китай). Она проникновенно и задумчиво читает стихотворение Вероники Тушновой «Не обижайте матерей». Зал замер, некоторые смахивают слезу. Ведь, действительно, «мы без матерей, как малыши без колыбели. Не обижайте матерей, на матерей не обижайтесь!» И еще одно стихотворение прозвучало в исполнении Гуни Родригес Веласкес (Мексика) «Ты в зеркало смотри».

А затем наступило время эстрадной песни. Песню Игоря Крутого «Неоконченный роман» исполнили Мария Шмакова (Россия) и Умитджан Пермаков (Туркменистан).

и Родригес Веласкес (Мексика) исполнили украинскую песню «Распрягайте, хлопцы, конэй». Весь зал подпевал знаменитое «Маруся, раз-два-три калина, чернявая дивчина...».

Чудеса продолжают. В исполнении ансамбля русских народных инструментов звучит русская плясовая. Ребята замечательно стучат на ложках, бубне, трещотках, играют на флейте и... балалайке. Так и хочется пуститься в пляс.

Наступает кульминация концерта. Студенты Ганы, Мексики, Перу, Колумбии, Экваториальной Гвинеи, Марокко, России танцуют русскую кадрили. Зал ликует. Все кричит: «Молодцы». Все, концерт окончен. Ректор академии от души благодарит наших иностранцев за концерт. Спасибо вам, ребята! Спасибо за ваш талант, молодость, красоту, любовь к своей родине и за любовь к русскому языку, к культуре России!



Концерт набирал силу. Сюрпризы продолжались. Зал взорвался аплодисментами, когда на сцену вышел интернациональный ансамбль в национальных русских костюмах и запел русские частушки:

*Мы приехали учиться
В лучшем вузе города.
Не пугает нас жара,
Не боимся холода.
Что нам горькая текила,
Бренди, виски не для нас.
С удовольствием в России
Пьем отменный русский квас.*

А дальше, еще удивительнее. Интернациональный ансамбль, солисты Иванс Боатенг (Гана)

Спасибо кураторам иностранных слушателей за их работу в подготовке концерта. Особенно хочется отметить ассистентов кафедры Штефан Л.Ф. и Капустину О.Н., которые внесли большой вклад в организацию концерта, вложили в него душу.

Хочется надеяться, что этот концерт — начало традиции. И каждый год в канун 1 мая мы все будем спешить в зал посмотреть концерт, подготовленный иностранными гражданами.

Г.А. Резникова,
заведующая кафедры
иностраных языков

Мы продолжаем изучать статьи закона Белгородской области об административных правонарушениях.

Глава 2. АДМИНИСТРАТИВНЫЕ ПРАВОНАРУШЕНИЯ В ОБЛАСТИ ОХРАНЫ ОКРУЖАЮЩЕЙ ПРИРОДНОЙ СРЕДЫ, ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ БЕЗОПАСНОСТИ И САНИТАРНО-ЭПИДЕМИОЛОГИЧЕСКОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ НАСЕЛЕНИЯ (в ред. закона Белгородской области от 10.07.2003 № 87).

Настоящий закон предусматривает применение административных наказаний в виде предупреждения или административного штрафа.

Статья 2.3. Выброс мусора и (или) растительных остатков, а равно их сжигание вне мест, установленных для этого органами местного самоуправления.

Выброс мусора и (или) растительных остатков, а равно их сжигание вне мест, установленных для этого органами местного самоуправления влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двухсот до двух тысяч рублей; на должностных лиц — от двух тысяч пятисот до двадцати тысяч рублей; на юридических лиц — от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей.

Для вас не секрет, почему мы остановились именно на этой статье закона. Грядет пора

Знаешь ли ты закон?

пикников. А это подразумевает за собой последствия — горы оставленного мусора. Статистика и исследования дают неутешительный результат. С каждым годом количество мусора, остающееся в результате деятельности человека неуклонно увеличивается. Сегодня среднестатистическая московская семья, состоящая из четырех человек, оставляет после себя более ста-ста пятидесяти килограммов мусора в год. Испокон веков эволюцию человека сопровождали различные проблемы, из которых самым страшным был мусор. С древних времен перед человечеством стояла проблема мусора, но никогда она не была такой острой, как сейчас. Сегодня бытовой, городской, промышленный мусор стал глобальной проблемой во всем мире. Мы справились с чумой, туберкулезом, пересаживаем сердце и другие органы, выращиваем детей в пробирках, живем и работаем месяцами в космосе, но даже там сорим. Одной бомбойносим города с лица земли. А с мусором ничего поделать не можем. Триллионные средства человечество тратит на борьбу с мусором и его мутантыкрысами и другими тварями, но ничего не может поделать. Парадокс: мусор — единственная

субстанция, проблематичность которой объединяет все человечество на земном шаре!

Мы, жители прекрасного поселка Майский, стремимся создать красоту и порядок на его территории. Тем более что за это нарушение законом предусмотрено наказание в виде штрафа. Вы спросите, а где же нам, студентам, гостям поселка культурно отдохнуть на природе. Для этого администрация Майского поселения выделила территорию за парковой зоной, в районе ГРС. Поэтому призываем студентов и отдыхающих соблюдать правила поведения отдыха на природе. Нельзя сжигать пластиковый мусор, так как при этом образуются ядовитые вещества. Все, что нельзя сжечь (пластиковую упаковку, стекло, баллончики от репеллента, обработанные зажигалки, сломанные вещи и т.д.), соберите. Спрессуйте пластиковую упаковку, выпустите воздух из пустых бутылок и сожмите их, чтобы занимали меньше места, сложите все это в пакет и вынесите из леса. Оставлять пакеты в лесу ни в коем случае нельзя. При разложении мусора в воздух выделяются токсичные вещества, отравляющие почву, воду, воздух вокруг. Это делает невозможным жизнь животных

и растений на этой территории. Не закапывайте мусор в землю. Это не выход, поскольку на разложение, например, пластиковой бутылки в земле уйдет от 100 до 500 лет. Можно забрать пустые ПЭТ-бутылки с собой. В быту их используют как мини-парники, умывальники на даче, контейнеры для сыпучих продуктов, как скворечники и для многих других целей. Не вырубайте деревья и кустарники, чтобы расчистить себе место для стоянки. Воспользуйтесь уже существующими. Спиливайте для костра только сухие деревья. Молодые все равно не будут хорошо гореть. Не вбивайте гвозди в живые деревья. Развесить вещи можно на мягкой веревке, завязанной на двух деревьях, отвяжите ее после ухода. Не бросайте в лесу и в воду окурки, лучше их сжечь. Это касается и выноса мусора из жилых комнат и помещений в специально отведенное место. Студенты часто нарушают эти правила, и пакеты с мусором плавно летят с окон комнат общежития. Теперь вы знаете, что за это нарушение вас могут привлечь к административной ответственности. Ведь недаром говорится в пословице: «Чисто не там, где все время убирают, а там где не сорят».

Н.Б. Кырза,
специалист по социальным и правовым вопросам

И снова КВН! Не успели ребята отдохнуть от батальи на факультетском фронте, как пора уже и собираться в путь, в Северную столицу нашей родины — Санкт-Петербург. 19 апреля поезд унес нас из родного Белгорода. Дорога в поезде всегда пролетает незаметно, а уж если ехать с группой веселых и находчивых студентов, которые ни дня не проживут без шуток, то это уже другое дело. А «Другое дело» — это название новой сборной Белгородской государственной сельскохозяйственной академии. Команда уже неплохо зарекомендовала себя в городской лиге КВН. Репетиции начались сразу в вагоне, ребятам предстоял музыкальный конкурс, поэтому вся дорога сопровождалась приятным пением, соседи по вагону заслушивались голосами наших вокалистов и поначалу даже думали, что это вовсе не КВНшники, а профессиональные певцы.

Питер встретил нас хорошей погодой, хотя при выезде из дома мы взяли с собой зонтики и теплые вещи (чем погода не шутит!). Но они так и остались одиноко лежать на дне наших су-

мок, так как весеннее солнышко радовало нас на протяжении всей недели. Разместившись в гостинице, пообедав, мы отправились к редакторам Антону Сасину («Прима» Курск, более известен как двойник Д.А. Медведева) и Константину Маласаеву («Максимум», Томск). Получив рекомендации к сценарию, мы стали готовиться к игре. Репетиции до поздней ночи, дописывание сценария, придумывание новых, более смешных шуток.

24 апреля настал момент истины. Наглядив форму, отрепетировав начисто выступление, из гостиницы мы отправились в здание ДК «Молодежный». Погода настраивала на победный лад. Отрепетировав несколько раз по дороге музыкальный номер, с хорошим и бодрым настроением мы пришли в здание дома культуры, где нас уже ждали организаторы и редакторы для проведения общей генеральной репетиции.

КВН — клуб веселых и находчивых. Наша команда полностью соответствует этому названию. В

веселости никто и не сомневается, так в чем же находчивость? Об этом отдельная история. За несколько часов до выступления редакторы посоветовали для последнего музыкального номера сделать хорошую обыгрочку персонажей, о которых идет речь в песне, а именно там упоминаются: хулиган с бейсбольной битой, футболист, шахматист. Из подходящего реквизита была только кожаная куртка для первого персонажа. Но на то и мы и называемся находчивыми. Бейсбольная бита была одолжена у команды соперницы, за что ей отдельное спасибо. Шахматы под студенческий билет взяли у администрации ДК, осталась только проблема с футболистом. Ни у кого из команды нет с собой футбольной формы, или хотя бы футболки, а уж тем более и футбольного мяча, хотя мяч есть, но для регби... но он не подойдет. Было решено послать самых взрослых и мудрейших на поиски футбольного арсенала. Найти футболку и мяч в Питере,

который славится своим ФК «Зенит» не составляло труда, но бюджет команды не смог бы позволить себе их приобрести. Была идея даже купить на время мяч у детей, играющих в футбол во дворе, но, увы, дети не пошли на деловое соглашение. Спасение пришло само, на своих ногах, и им был знакомый из команды соперников.

И вот зрители в зале, музыка заряжает всех хорошим настроением, свет играет на декорациях, пора начинать. И вместо знакомого до боли всем песни «Снова в этом зале...» из динамиков звучит гимн этой весны, песня Потапа и Нasti Каменских «Чумачечая весна», выходит ведущий, КВН начинается!

По итогам игры команда «Другое Дело» заняла почетное второе место, и стопроцентный выход в 1/4 финала. Поздравляем ребят с отличным результатом и желаем удачи в последующих играх!

Станислав Сизиков,
студент агрономического факультета

Мы любим тебя, Петербург!

Студенческий юмор

В рамках программ, связанных со спортивным и патристическим воспитанием, учащиеся спортивной секции боевых искусств отделения кикбоксинга пос. Майский в 2010-2011 учебном году приняли участие в 12 спортивных мероприятиях различного уровня. Наиболее значимыми из них являются:

- 20 ноября 2010 г. – открытое первенство СК «Энергия». Лучший результат среди студентов БелГСХА показал Рудковский Игорь – 1-е место.

- 4-5 декабря 2010 г. – Чемпионат и первенство СДЮСШОР Белгородской области в разделе «фулл-контакт». Лучший результат среди студентов БелГСХА показали: I место: Крайко Виталий, Рудковский Игорь, Мещеряков Роман; III место: Татеев Ажибай, Люцканов Иван, Федотов Александр;

- Новотаволжанский открытый турнир по кикбоксингу, посвященный 1023-й годовщине Крещения Руси. Лучший результат показал Игорь Рудковский, завоевавший 1-е место;

Год боевых побед

- участие в Чемпионате России среди студентов (г. Старый Оскол 24-26.02.2011 г.). В данных соревнованиях приняли участие: Алексей Луханин, Виталий Крайко, Роман Мещеряков, Игорь Рудковский и Максим Ходырев. Впервые участвуя в чемпионате, наши студенты показали следующие результаты: Рудковский Игорь – 2-е место, Виталий Крайко – 3-е место.

Завершение 2010-2011 учебного года ознаменовано участием сборной команды спортивной секции боевых искусств БелГСХА и СОБР Белгородской таможни в Чемпионате мира по боевому многоборью (Украина, г. Харьков 15 – 17.04.2011 г.), в котором были достигнуты определенные успехи.

Чемпионом в своём разделе стал Юрий Юрченко, выпускник БелГСХА, входящий в состав единомышленников и тренеров секции, который был награждён золотом чемпионата. Ему было присвоено почётное звание

«Международный мастер по боевому многоборью». Преподаватель БелГСХА, доцент кафедры земледелия и агрохимии Александр Ширяев завоевал серебро чемпионата, обойдя хозяев соревнований, но незначительно уступивший более опытному сопернику, обладателю чёрного пояса 10-й дан, основателю международной федерации боевого каратэ США, бывшему гражданину СССР, Станиславу Холодкову. Серебряную медаль в своём разделе также завоевал тренер-преподаватель секции Александр Пойдунов (СОБР БТ) и воспитанник секции Роман Елисеев (СОБР БТ). Бронзовыми призёрами чемпионата стали Андрей Шульга (СОБР БТ) и воспитанницы, проявившие мужской характер, учащиеся майской гимназии Анастасия Ходырева и Наталья Григоровская. Достоинно выступал и Игорь Абрамов, но, к сожалению, добраться до призового места ему не удалось.

Жирной точкой, а точнее восхитительным знаком можно считать заключительное участие команды БелГСХА в открытом Всероссийском турнире по кикбоксингу, посвященном памяти Чемпиона Европы Сергея Поливоды, студента БГТУ им. Шухова, трагически погибшего в автокатастрофе. Чемпионат проходил на базе БГТУ им. Шухова, где наши воспитанники сражались за призовые места. Победителем стал Виталий Крайко (БелГСХА). Достоинно выступал Алексей Луханин (БелГСХА), в финале уступивший более опытному сопернику и завоевавший второе место. Второе место также занял Андрей Булгаков, бронзовыми призёрами чемпионата стали Игорь Рудковский (БелГСХА), Игорь Абрамов (БелГСХА) и Михаил Железников.

А.А. Пойдунов,
тренер-преподаватель
секции боевых
искусств БелГСХА отделения
кикбоксинга
СДЮСШОР Белгородской
области

Финал зимней универсиады высших учебных заведений Минсельхоза России



Финальные соревнования Универсиады были представлены двумя командами от Белгородской государственной сельскохозяйственной академии: это команды по дзюдо (тренер Плужников О.А) и мини-футболу (тренер Самойлов Ю.П.). Борцы выступали в Тюмени. Соловьев Александр, студент агрономического факультета, поднялся на высшую ступень пьедестала почета, стал победителем зимней Универсиады. Поздравляем!

Команда по мини-футболу защищала честь академии в

Ижевске. В соревнованиях участвовало 11 команд из разных регионов России. В результате обоих соревнований наша команда заняла 6-е место. В итоговом распределении мест V Зимней Универсиады вузов Минсельхоза России БелГСХА оказалась на 17 строчке таблицы, из 50 участвующих. Это лучший результат команды нашей академии. Пожелаем успехов нашим спортсменам.

М.В Гайно,
директор спортклуба

Эстафета по улицам города Белгорода

21 мая 2011 года состоялась весенняя легкоатлетическая эстафета по улицам города Белгорода среди высших учебных заведений. В данной эстафете приняла участие сборная команда БелГСХА и заняла второе призовое место, уступив в упорной борьбе спортсменам из БГТУ им. Шухова. Спортсмены кафедры физкультуры и спорта БелГУ заняли третье место. В состав сборной команды вошли

19 спортсменов, основной состав – 16 человек (8 девочек и 8 мальчиков). На протяжении последних лет участия в такого плана соревнованиях команда БелГСХА добилась высоких результатов. С приходом свежих сил, нового набора студентов, мы постараемся выйти на первое место.

В.М Вдовенков,
старший тренер БелГСХА
по легкой атлетике,
заслуженный тренер России

